

Усыновители падчериц и пасынков не будут получать материнский капитал.

Усыновители падчериц и пасынков не будут получать материнский капитал. Депутаты Госдумы отклонили законопроект, который предлагал выдавать материнским капитал родителям-одиночкам, вступившим в брак. По мнению разработчиков законопроекта, в законе о маткапитале есть пробел, который не учитывает права усыновленных детей, которые на момент усыновления являлись пасынками. Однако профильный комитет Госдумы по делам семьи, женщин и детей не поддержал инициативу областных коллег. В настоящее время материнский капитал предоставляется при усыновлении только детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. То есть материнский капитал является мерой дополнительной поддержки устройства детей-сирот в семьи, причем именно на такую приоритетную форму устройства сирот как усыновление. "В отличие от детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, пасынки и падчерицы - это дети, которые живут и воспитываются в семьях, хотя и неполных, имеют родительское попечение. При усыновлении их положение как детей, имеющих родительское попечение, не меняется", - объяснила зампред комитета Госдумы Ирина Соколова. Поэтому дополнительно стимулировать усыновление пасынков или падчериц за счет средств материнского капитала, по мнению Комитета по делам семьи, женщин и детей, не требуется. Кроме того, по словам депутата, в случае принятия законопроекта возникла бы такая ситуация, когда предоставление материнского капитала на одного ребенка стало бы возможно дважды - при рождении ребенка и при его усыновлении как пасынка или падчерицы. А это противоречит закону о материнском капитале.